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Pracím prostředkům se časopis dTest věnuje pravidelně. Po pěti letech se opět zaměřil na
ty určené pro jemné prádlo a vlnu, které oproti klasickým přípravkům neobsahují
chemikálie jako jsou bělidla nebo enzymy, které by mohly vlnu nebo hedvábí poničit.

„Jenže právě tyto agresivnější složky jsou účinné v boji se skvrnami,“ říká šéfredaktorka časopisu
dTest Hana Hoffmannová a pokračuje: „Účinnost odstraňování skvrn snižuje i fakt, že choulostivé
materiály vyžadují praní za co nejnižších teplot a při speciálních kratších programech.“

Typů skvrn a znečištění nebylo v testu málo – konkrétně šlo o mastné, enzymatické, bělitelné a
smíšené skvrny. Míru odstranění skvrn po vyprání ověřoval spektrofotometr, laboratorní přístroj
schopný změřit redukci nečistot mnohem přesněji než lidské oko. Nejlépe si přípravky poradily se
skvrnami od červeného vína, většina hodnocených výrobků si vedla dobře. Podobně tomu bylo u
smíšených skvrn od mléka, oleje a pigmentu, i v této kategorii dostaly přípravky dobré hodnocení.
„Oproti tomu se přípravkům moc nedařilo v boji s mastnými skvrnami. Jediný výrobek v této
kategorii získal uspokojivé hodnocení, zbylé byly hodnoceny jako dostatečné nebo dokonce
nedostatečné,“ uvádí Hana Hoffmannová. Nejhůře si ve všech testovaných skupinách skvrn vedl
výrobek Tierra Verde Prací gel z mýdlových ořechů, který si v každé kategorii vysloužil nedostatečné
hodnocení.

Co se týká dalších testovaných parametrů, přinesla laboratoř lepší zprávy: bez větších problémů
proběhly zkoušky stálosti barev a ochrany jemného materiálu. Ani u jednoho z výrobků nehrozí, že by
se po vyprání oděv výrazněji srazil. „Zmenšení prádla bylo v jejich případě minimální. Naměřené
hodnoty smrštění se pohybovaly od 3 do 5 %,“ uvádí šéfredaktorka dTestu.

V závěrečné části testování se laboratoř zaměřila na přítomnost nežádoucích látek. Většina výrobků
se obešla téměř bez nežádoucí chemie, dva produkty si odnesly jen dostatečné hodnocení. Perwoll
Renew Wool a Omino Bianco Cuore di Marsiglia totiž obsahují jak potenciálně alergenní konzervanty
ze skupiny izothiazolinonů, alergenní parfémy i látky znečišťující sladkovodní prostředí, ale v případě
Perwollu také látku borate, která je na půdě Evropské unie zmiňována v souvislosti s možnou
toxicitou pro reprodukci. Omino Bianco obsahuje potenciální endokrinní disruptor BHT, který může
narušovat hormonální systém živých organismů. „Přítomnost potenciálně rizikových látek v pracích
prostředcích automaticky neznamená, že se při jejich používání projeví u spotřebitelů nechtěná
alergická nebo jiná reakce. Je ale dobré pamatovat na to, že látky přijímané během života z různých
zdrojů, například potravin, ovzduší nebo právě kosmetiky, se mohou v těle kombinovat a vytvářet
nepředvídatelný chemický koktejl, který může přispívat k rozvoji různých zdravotních potíží,“ uzavírá
za dTest Hana Hoffmannová.

Kompletní výsledky testu pracích prostředků na vlnu a jemné prádlo spolu s podrobným nákupním
rádcem naleznete na stránkách spotřebitelské organizace dTest nebo v říjnovém vydání časopisu
dTest.

dTest, o.p.s. je největší českou spotřebitelskou organizací, která v ČR působí již od roku 1992. Je
vydavatelem spotřebitelského časopisu dTest, na jehož stránkách jsou publikovány výsledky
nezávislých a objektivních testů produktů, varování před nebezpečnými a zdravotně závadnými



výrobky, informace o spotřebitelských právech a rady, jak tato práva účinně uplatňovat. dTest je
součástí mezinárodní organizace International Consumer Research and Testing (ICRT) a evropské
spotřebitelské organizace BEUC.

Poradenská linka časopisu dTest – 299 149 009 – je v provozu každý pracovní den od 9 do 17 hodin a
spotřebitelé na ní mohou konzultovat s právními poradci časopisu dTest nejrůznější spotřebitelské
problémy, a to za cenu běžného tarifu volání. Od spuštění v roce 2010 této možnosti využily již
statisíce spotřebitelů a poradenská linka časopisu dTest se tak stala první a nejvyhledávanější cestou
k řešení potíží, se kterými se zákazníci na trhu setkávají.

https://www.dtest.cz/clanek-10533/dtest-praci-prostredky-na-vlnu-a-jemne-pradlo-pradlo-ochrani-ale-
skvrny-nechaji
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